

# 感謝你——東方之星舞蹈學校！

## 東方之星流光溢彩 茉莉花香中國風情

——記匹茲堡東方之星舞蹈學校中國舞公演

撰稿 潘嵐

2008年3月1日下午4時,一年一度的匹茲堡東方之星舞蹈學校“茉莉花”中國舞公演在匹茲堡CAPA Mainstage隆重上演了。雖然時值嚴冬,然而這股清新的中國風還是將人們的視線聚焦在此,來自匹茲堡和其它地區的嘉賓們把僅能容納300余人的劇場擠得水泄不通,人們翹首盼望著能盡情欣賞這台運用多種藝術手段,充分發揮舞蹈學校的特點,主題突出,欣賞性強、個性鮮明,富有濃鬱的中華民族文化特色和別致的東方文化風情的舞蹈表演。

在似雨似霧,亦真亦幻的舞櫻布景和優美典雅的樂曲聲中,那熟悉的令人心醉的音符悄然縈繞於耳畔,演出以別具匠心的舞蹈《茉莉花》開場,舞臺上盡顯出一種詩情畫意般的人間仙境。一群學校成人班的靚女們穿着絢麗華美的旗袍,在舞臺上盡情演繹著她們優雅的風情,那婷婷玉立的身影,那盡訴着東方風情的動人的舞姿,都不由不使人感到心曠神怡,不由不使人怦然心動。這是一支訓練有素,具備專業舞蹈技巧的表演隊伍。隨着她們華麗的轉身,人們不由得深深的被這首優美的賦有中國傳統風情的音樂所感染,被眼前所見到的精美絕倫的舞蹈所震撼,全場沸騰了!歡呼聲此起彼伏!熱烈的掌聲經久不息。

精彩的舞蹈一個接一個

的閃亮登場,集體舞,三人舞,獨舞……看得觀眾們眼花繚亂,美不勝收。值得一提的是6歲的梁博逾表演

的獨舞《霧雨》,她靚麗的服飾、優美的舞姿和對舞蹈對音樂的敏銳的感受能力征服了在場所有的觀眾,掌聲是對她的獎勵,也是對東方之星舞蹈學校的創辦人吳燕來女士的贊譽,在短短幾年時間里,從無到有,吳燕來一路風雨走來,她不為別的,為的就是將東方極具魅力的風情和文化帶到異國他鄉,讓這股優美的中國風牢牢植於人們心中。

《彝族少女》、《嬉雨》等集體舞蹈被

小演員們表演得活潑可愛,她們的表演不僅讓觀眾領略到了節奏與柔美的最佳結合,也讓人在心馳神往的同時,深深沉醉

其中,5歲的Katherine的《孔雀舞》亮麗明快,風姿翩翩,象美麗的孔雀在碧水的輝映中悠然起舞,楚楚動人,猶如從遙池飄來的仙女,把觀眾們看得如痴如醉。Marissa的《蒙古燈舞》也獨具匠心,遠古深林里的火在漆黑的舞臺上格外的奪目。藏族舞蹈《金珠瑪米>》表現的是一群少女舞袖放歌,歡慶豐收的喜悅,孩子們在吳燕來的精緻輔導下,舞藝都有了長足的進步,觀眾們一次又一次熱烈的掌聲就是最好的證明。Nancy的獨舞《嬉雪》也非常精彩,她身着一襲美麗的白衣,揮舞著象徵白雪的手絹在輕盈的雪地上飛舞旋轉,像極了一個夢幻精靈,Sabrina表演的《柔情似水》別有一番韻味,她用流水行雲般的長袖和舞姿完美的表達了水的性格,引起了觀眾的一片驚呼,當舞臺上變換著夢境般的燈光配合著她的表演時,觀眾直接呼喊著“真是太美了!”

快節奏的《谷雨時節》一出場就讓人眼前一亮,成人班的靚女們將一群美麗的農家女忙着播種,盼著豐收的喜悅心情傳達得淋漓盡致。《看秧歌》則是將少女們那種既喜又羞的情緒表演得微妙微俏,彷彿使人看到了一朶朶小花正在迎風綻放,她們小小年級就有如此上佳的舞蹈技藝,難怪在觀眾中引起了陣陣驚呼。

天真可愛的《萬能小手》通過

這群僅有5-6歲的孩子自然又認真地表演,將幼年的童真、純潔的心靈、生動活潑的天性一一展現了出來,帶給觀眾一種最聖潔的感受。這些被稱之為“ABC”的孩子們,通過學習中國舞來瞭解祖國傳統而優美的文化,從而記住自己永遠都是炎黃的子孫。

熱鬧歡快的新疆舞為這次公演畫上了一個完美的句號。整台節目匯紛繁

闊,雅俗共賞,每一個舞蹈都各具特色,

深深地吸引著觀眾。許多嘉賓看完演出後紛紛深情感慨的說:“在美東地區能有這樣一台高水平的舞蹈表演實在是難得,東方之星舞蹈學校辦得真好。”謝幕了,演員們一次次走上台前,觀眾們久久不願離去,舞臺上,花紅柳綠,五彩繽紛,舞臺下,燃燒的激情匯成了歡樂的海洋,全場雷鳴般的掌聲久久回蕩在人們心中,許多在場的美國朋友是首次領會中國舞蹈的魅力,紛紛情不自禁的連聲喝彩加油。

一場成功的表演不僅展現了東方之星的藝術風采,也展現了東方之星的團結協作精神。直接參加本次演出的白領者衆多,從舞台調度、燈光音響、后台催場,到觀眾入席、貴賓接待、場地佈置、攝影錄像……大家在吳燕來的統籌安排之下,各司其責,工作進行得井然有序,保證了演出的成功。在此,東方之星舞蹈學校要感謝那些熱情支持學校的家長們,無私奉獻的成人班的丈夫們和默默為演出作出巨大貢獻的白領者們,沒有他們的支持和幫助,東方之星舞蹈學校是不可能取得如此成就的。

人耳,是美妙的音樂;人目,是婀娜的舞姿

人懷,是濃濃的鄉情;人夢,是茉莉的清香。我們期待著東方之星舞蹈學校這株芳香的茉莉將綻放得更加絢麗,更加精彩!



潘嵐

備專業舞蹈技巧的表演隊伍。隨着她們華麗的轉身,人們不由得深深的被這首優美的賦有中國傳統風情的音樂所感染,被眼前所見到的精美絕倫的舞蹈所震撼,全場沸騰了!歡呼聲此起彼伏!熱烈的掌聲經久不息。

精彩的舞蹈一個接一個的閃亮登場,集體舞,三人舞,獨舞……看得觀眾們眼花繚亂,美不勝收。值得一提的是6歲的梁博逾表演的獨舞《霧雨》,她靚麗的服飾、優美的舞姿和對舞蹈對音樂的敏銳的感受能力征服了在場所有的觀眾,掌聲是對她的獎勵,也是對東方之星舞蹈學校的創辦人吳燕來女士的贊譽,在短短幾年時間里,從無到有,吳燕來一路風雨走來,她不為別的,為的就是將東方極具魅力的風情和文化帶到異國他鄉,讓這股優美的中國風牢牢植於人們心中。

《彝族少女》、《嬉雨》等集體舞蹈被小演員們表演得活潑可愛,她們的表演不僅讓觀眾領略到了節奏與柔美的最佳結合,也讓人在心馳神往的同時,深深沉醉

# 吳燕來和她的舞蹈事業

——記匹茲堡東方之星舞蹈學校中國舞公演

在2008年3月1日,吳燕來剛創辦東方之星舞蹈學校的時候,我就去了她的學校,那時她的學生從五六歲到三十幾歲,在她的教室里,我看著她一個人十分耐心仔細在教課,瞬間我就對她十分敬慕。創辦一個舞蹈學校是不容易的,一個教師辦學校,一切大小事都要她親自打點,她默默無聞地付出是因為她有一種發自內心的責任感。

過後一年,她想和我聊聊創業,我和她聊了幾個小時,互相有共鳴,那就是我倆選擇的

創業路都不好走。因為靠創文化事業來養家餬口是要經過漫長的路,不過那天我們談得十分投緣,最後我倆總結出創業的要領:自願、熱愛、信任再加毅力和堅持。走過創業的路,讓身心靈境界得到升華,讓智慧和能力提高,緊接着是舞蹈這無聲的語言,使整台演出以獨特的構思展現了中華民族舞蹈的精華。

吳燕來,出生於雲南,12歲考入北京舞蹈學校,6年後被評為班級唯一的優秀畢業生並直接保送進入北京舞蹈學院,畢業後留在北京舞蹈學院青年舞蹈團邊演出邊教學。

2003年到美國在休斯敦舞蹈學校教課,2004年6月到匹茲堡,8月她用自己多年積攢的私房錢在匹茲堡開辦了首家中國人舞蹈學校“東方之星舞蹈學校”,吳燕來,把她整個生命融入舞蹈事業,舞蹈是她永遠的追求,她十分感謝許多幫助她、理解她的朋友,她憑著她的執著及創業激情,三年來,她腳踏實地在匹茲堡為中國豐富多彩的舞蹈藝術耕耘著,就像她說的:全球熱愛中國文化,那麼中國民族舞蹈也應該弘揚世界。

文:浦瑛

快節奏的《谷雨時節》一出場就讓

人眼前一亮,成人班的靚女們將一群美麗的農家女忙着播種,盼著豐收的喜悅心情

傳達得淋漓盡致。《看秧歌》則是將少女們那種既喜又羞的情緒表演得微妙微俏,彷彿使人看到了一朶朶小花正在迎風綻放,她們小小年級就有如此上佳的舞蹈技藝,難怪在觀眾中引起了陣陣驚呼。

天真可愛的《萬能小手》通過這群僅有5-6歲的孩子自然又認真地表演,將幼年的童真、純潔的心靈、生動活潑的天性一一展現了出來,帶給觀眾一種最聖潔的感受。這些被稱之為“ABC”的孩子們,通過學習中國舞來瞭解祖國傳統而優美的文化,從而記住自己永遠都是炎黃的子孫。

熱鬧歡快的新疆舞為這次公演畫上了一個完美的句號。整台節目匯紛繁

闊,雅俗共賞,每一個舞蹈都各具特色,

深深地吸引著觀眾。許多嘉賓看完演出後紛紛深情感慨的說:“在美東地區能有這樣一台高水平的舞蹈表演實在是難得,東方之星舞蹈學校辦得真好。”謝幕了,演員們一次次走上台前,觀眾們久久不願離去,舞臺上,花紅柳綠,五彩繽紛,舞臺下,燃燒的激情匯成了歡樂的海洋,全場雷鳴般的掌聲久久回蕩在人們心中,許多在場的美國朋友是首次領會中國舞蹈的魅力,紛紛情不自禁的連聲喝彩加油。

一場成功的表演不僅展現了東方之星的藝術風采,也展現了東方之星的團結協作精神。直接參加本次演出的白領者衆多,從舞台調度、燈光音響、后台催場,到觀眾入席、貴賓接待、場地佈置、攝影錄像……大家在吳燕來的統籌安排之下,各司其責,工作進行得井然有序,保證了演出的成功。在此,東方之星舞蹈學校要感謝那些熱情支持學校的家長們,無私奉獻的成人班的丈夫們和默默為演出作出巨大貢獻的白領者們,沒有他們的支持和幫助,東方之星舞蹈學校是不可能取得如此成就的。

人耳,是美妙的音樂;人目,是婀娜的舞姿

人懷,是濃濃的鄉情;人夢,是茉莉的清香。我們期待著東方之星舞蹈學校這株芳香的茉莉將綻放得更加絢麗,更加精彩!

